
附件3
县环境应急指挥部组成及工作组职责

县环境应急指挥部主要由沙县人民政府、县环保局、县委宣传部、县发改局、经信局、公安局、民政局、财政局、国土局、住建局、交通运输局、农业局、林业局、水利局、卫计局、安监局、地震局、气象局等部门组成，根据应对工作需要，增加有关乡（镇、街道）。各成员单位职责如下：

沙县人民政府：负责组织相关应急物资的紧急调度和交通运输协调；负责组织协调电信、移动等通信运营企业开展应急通信保障工作。

县环保局：负责突发环境事件应急领导小组日常事务；拟定突发环境事件应急预案和突发环境事件现场环境监测方案；组织较大突发环境事件的调查处置工作，组织突发环境事件的应急监测，确定危害范围和程度；参与突发环境事件应急处置组织、指挥和协调工作；参与特别重大和重大突发环境事件的后期评估工作；根据沙县人民政府授权指导突发环境事件的应急处置工作，会同有关部门负责突发环境事件的调查处理。

县委宣传部：负责指导协调环境应急处置工作的宣传报道，指导协调事故信息发布，加强网上舆情管控和舆论引导。

县发改局：负责协助有关部门进行事件的调查处理工作。

县经信局：根据突发环境事件需要，及时组织科技力量协作攻关，支持对突发事件有关防控工作的科学研究。负责协调组织重要生活必需品市场供应；负责组织协调救援装备、监测设备、防护和消杀用品、医药等生产供应工作；负责对地震震情和灾情进行通报；配合环保部门，指导督促工业企业落实环境保护相关制度，协调电力部门保障应急救援处置电力供应；协调陆上石油管道事故应急处置工作。

县公安局：负责组织协调道路交通安全事故、民用爆破器材事故、恐怖事件应急处置工作；负责丢失、被盗放射源的立案侦查和追缴；参与配合易燃、易爆、有毒有害物质泄漏事故的现场控制和洗消；协同制定、实施抢救遇险人员的的应急救援方案，调配救援队伍和装备，协调配合清理事故现场；负责划定现场警戒和交通管制区域，指导人员疏散，保障救援道路畅通，维护事发地治安秩序和社会稳定；负责事故直接责任人的监控和逃逸人员的追捕，参与突发环境事件的调查处理。

县民政局:协助政府做好受灾人员的转移安置，承办灾情核查、上报工作；负责管理、分配救灾款物及使用情况的监督；指导做好损毁房屋恢复重建和补助资金的发放等工作；负责遗体处理。

县财政局：负责突发环境事件应急处置及应急能力建设管理工作中的经费保障。

县国土局：负责地质灾害预警信息和灾情信息通报工作，指导突发环境事件中的地质灾害应急处置，组织、协调、指导和监督地质灾害防治工作。

县住建局：参与现场应急救援处置，负责指导临时避难场所建设，负责饮用水供水安全保障；负责督促供水部门对环境污染事件中涉及的环境违法企业依法采取限水、停水、断水等措施。

县交通运输局：负责参与因道路交通事故引发的突发环境事件应急处置，拟定交通处置的应急措施；加强危险化学品运输单位及其运输工具的安全管理，协助卫生部门运送伤员、疏运人员，负责运输救援物资，转送危险物品；参与内河水域污染的应急处置工作；组织公路、水路部门为处置本预案规定的突发环境事件提供运输或机械、机具设备支持。

县农业局：负责组织对突发环境事件造成的农业资源及农业生态环境损害进行评估，指导生态修复。

县林业局：负责组织对突发环境事件造成的林业资源损害进行评估。

县水利局：负责参与突发水污染事件的调查和应急处置工作，监测并发布相关水文信息，组织协调并监督实施重要流域及跨县（区、巿）、跨流域环境应急水量调度。

县卫计局：负责组织现场伤员的急救、转运和洗消等紧急医学救援工作，并及时为乡（镇、街道）卫生部门开展突发环境事件应急医学救援提供技术指导和支持；负责组织患者的医疗救治，统计接收治疗的中毒（或受伤）人数和住院人数，报送人员救治信息；负责突发环境事件的人群健康状况调查和评价。
县安监局：参与由生产安全事故引发的突发环境事件的应急处置和调查工作；负责危险化学品安全监督管理综合工作。

县消防大队：负责组织协调火灾事故应急处置工作，负责对重金属污染、危险化学物品爆炸、泄露事件等的现场火灾灭火与泄漏控制，或可能导致火灾或泄漏的隐患处置
县气象局：负责重大灾害性天气的监测、预警、预报工作，及时发布预报、预警信息；负责发布突发环境事件现场及周边地区天气预报信息，并提供应急所需突发环境事件区域附近气象站的观测数据，必要时根据省环境应急指挥部要求适时组织开展人工影响天气作业。
各乡（镇、街道）、园区管委会：本行政区域突发环境事件应急管理工作的行政领导机构，应分别成立突发环境事件应急指挥机构；负责制定本地区应急预案；负责本行政区域内突发环境事件的预防、预警、应急处置与救援、事后恢复与重建等应对工作。
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